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 Hvala vam, gospodine generalni sekretaru.  

 Drage dame i gospodo, zadovoljstvo mi je što mogu sa vama da podelim nekoliko 

napomena o značaju regionalne saradnje, u kontekstu podrške ekonomskog rasta i 

procesa SEE 2020 kojeg je BIH ponosni deo.  

 Na početku, moramo da računamo na činjenicu da je globalna finansijska kriza imala 

značajan negativni uticaj na sve zemlje regiona Zapadnog Balkana. Uprkos naporima i 

značajnom napretku učinjenom na nacionalnim nivoima, nepovoljan uticaj  ekonomske 

krize joše je stvarnost našeg regiona: tržišta još uvek rade sa manjom efikasnošću od one 

za koju ima potencijala, s lokalni biznisi i investicioni ambijent još se suočavaju sa 

mnogim izazovima i preprekama koje smanjuju prostor za investicije. Dalje, treba 

ponoviti da su tržišta našeg regiona slična, u određenoj meri međuzavisna. Usko smo 

povezani ekonomskim odnosima i svi se suočavamo sa sličnimo izazovima, ne samo kao 

posledica ekonomse krize, već i tranzicionog perioda kroz koji još prolazimo.  

 Dozvolite mi da podelim svoju vizuru regionalne saradnje u ovom smislu, kao važne 

platforme na kojoj države rade zajedno na oslobađanju njihovog velikog ekonomskog 

potencijala, kroz osnaživanje nacionalnih i regionalnih finansijskih tokova, povećanje 

zaposlenosti, postizanje održivog rasta i smanjenje siromašva. Regionalna saradnja na 

Zapadnom Balkanu mora da igra ključnu ulogu u ubrzavanju ekonomskog rasta, 

smanjivanju siromaštva i ekonomskih razlika, kroz podizanje produktivnosti i 

zaposlenosti i ojačavanje institucija. Ona takođe može da pomogne u smanjivanju razlika 

u razvijenosti među zemljama regiona, kroz izgradnju bliže trgovinske integracije, 

međuregionalnih tokova i snažnije finansijske povezivanje, dok ekonomije osnažuje da 

ubrzaju sopstenu ekspanziju kroz regionalni pristup.  

 Stoga, od najveće je važnosti i meni je drago što su zemlje regiona to prepoznale, da 

ujedinimo naše zajedničke snage i napore kako bismo se bavili našim zajedničkim 

slabostima i oblikovali budućnosti regiona kroz zajedničko postizanje naših ciljeva. 

Čineći tako, važno je reagovati na izazove koji su pred nama, kroz set zajedničkih napora 

i akcija, koje se neće baviti samo efektima ekonomske krize, već će pomoći Zapadnom 

Balkanu u daljem razvoju i integraciji u EU.  

 Iako perspektiva članstva u EU ostaje glavni pokretač reformi u našim zemljama, 

dokazano je da samo proširenje neće biti dovoljno da bude sprovedena agenda strukturnih 

reformi. Usvajanje dostignutog jeste neophodno, ali ne i dovoljno da naglasi značajne 

izazove. Potreba za širom vizijom za regionalnu saradnju, onom koja naglašava agendu 

jasnog razvoja i rasta, postala je očigledna i to je ono što region želi da postigne 



Strategijom SEE 2020 i pratećim Akcionim planom koji se trenutno priprema pod 

vođstvom RCC-a. 

 Razvoj zajedničkih regionalnih ciljevima i harmonizacija nacionalnih akcija u kontekstu 

regionalne saradnje nije lak poduhvat, posebno u smislu povezivanja regionalnih 

ambicija i nacionalnih stvarnosti. Uprkos doboj volji i prepoznatoj potrebi za bližom 

regionalnom saradnjom u u podsticanju ekonomskih reformi, zemlje našeg regiona 

suočavale su se sa mnogim izazovima u usklađivanju regionalnih ciljeva sa nacionalnim 

prioritetima poput onih u vezanih za različite strateške potrebe i nacionalne agende, 

različitim postignućima u EU integracijama, kao i različitoj dostupnosti I konzistentnosti 

adekvatnih statističkih pokazatelja. Iz tog razloga, želim da pohvalim naše kolege iz 

RCC-a i naše kolege iz vlada u regionu za prevazilaženje takvih razlika, obezbeđivanje 

pune posvećenost regionalnoj saradnji i zajednički rad na zajedničkom cilju: ekonomski 

napredak, nova radna mesta i povećanje konkurentnosti naših ekonomija.  

 Bosna i Hercegovina posvećena je ovom važnom procesu koji se sprovodi pod 

kišobranom RCC-a. Naša Vlada je posebno ponosna što se Strategija SEE 2020 usvaja u 

Sarajevu, pod zajedničkim predsedavanjem Vlade Bosna i Hercegovine nad 

Investicionim komitetom Jugoistočne Evope, zajedno sa Regionalnim savetom za 

saradnju. 

 Pre nego što zakjučim, molim vas da mi dozvolite da naglasim da će posvećnost 

regionalnoj saradnji i integracijama u sferi biznisa i investicija uticati na neke od 

zajedničkih izazova, ali da bi sve to postalo stvarnosti, dalja i snažna posvećenost 

potrebna je u našim vladama u primeni utvrđenih mera i akcija. To je naša obaveza.  

 Naš posao neće biti završen za dva dana, usvajanjem zajedničke regionalne strategije. 

Pred nama je dug put i moramo imati na umu da ćemo ostvarivanjem regionalne saradnje 

kroz Strategiju SEE 2020 ceo region, ali što je još važnije i svaka od ekonomija zemalja 

učesnica poboljšati svoj ambijent za poslovanje, trgovinsku I investicionu politiku i 

državnu I administrativnu efikasnost. Ipak, regionalni napori doneće plodove samo ako 

budu negovani od svih zemalja I regionalnih institucija i zbog toga želim da iskoristim 

priliku na istaknem značaj uključivanja visokih nivoa političke podrške u vladama radi 

realizacije regionalnih ciljeva, kao I značaj upošljavanja najvišeg nivoa eksperata I 

resursa za ovaj delikatan I ambiciozan poduhvat. 

 Rekavši sve ovo, želim još jednom da istaknem da naša podrška daljoj regionalnoj 

saradnji, ima jedan važan uslov – odgovornost. A to je zadatak za sve nas, da podignemo 

naše kapacitete i resurse tako da možemo uspešno da se suočimo sa izazovima koji su 

pred nama. Vlada Bosne i Hercegovine i Ministarstvo spoljne trgovine i ekonomskih 

odnosa nastaviće da pružaju podršku uspešnoj primeni SEE 2020.  

 Hvala vam 


